



CLASS. X/4

Decreto direttoriale

OGGETTO: Progetto Notte Europea dei Ricercatori e delle Ricercatrici Edizioni 2022 e 2023 - CUP F83C22001680007. Affidamento diretto ai sensi dell'art. 36, comma 2 lett. a del D.Lgs 50/2016 del servizio di utilizzo del Teatro Apollo a Lecce il 29/09/2022. Progetto "Notte dei Ricercatori" 2022. CUP F83C22001680007. Ditta: Teatro Pubblico Pugliese, Cod. Fis. e P. IVA 01071540726, importo: € 770,00, oltre IVA CIG Z4737E0172. Ditta: Gaetano Dell'Anna Srl, Cod. Fis. e P. IVA 04416470757, importo: € 210,00, oltre IVA, CIG ZC137E01F9. Determina a contrarre.

IL DIRETTORE GENERALE

VISTO lo Statuto dell'Università del Salento, approvato con Delibera n. 133 del 28/07/2017 del

Senato Accademico previo parere favorevole espresso dal Consiglio di Amministrazione con Deliberazione n. 101 del 10/04/2017 emanato con D.R. n. 597 del 07/11/2017 ed entrato in

vigore in data 08/12/2017;

VISTO il Regolamento di Amministrazione, Finanza e Contabilità d'Ateneo, emanato con D.R. n. 382

del 19/05/2016, ed in particolare l'art. 5 comma 2 che prevede quale Centro di Gestione Autonoma, tra gli altri, anche il Centro di Servizio per i Grandi Progetti ora rinominato in

Centro unico di Ateneo per la Gestione dei Progetti di Ricerca ed il Fund Raising;

VISTO il D.R. n. 223 del 16/03/2016 di emanazione del Regolamento del Centro Unico di Ateneo per

la gestione dei Progetti di ricerca e il Fund Raising approvato con Delibera del Senato accademico n. 26 del 16 febbraio 2016 e previo parere positivo del CDA espresso con Delibera

n. 8 del 26 gennaio 2016;

VISTO il D.R. n. 645/2019 con cui il Prof. Francesco Paolo Fanizzi, Professore Ordinario

dell'Università del Salento, è stato nominato Direttore del Centro Autonomo di spesa denominato Centro Unico di Ateneo per la Gestione dei Progetti di Ricerca ed il Fund Raising

a partire dalla data del 29/08/2019 e sino al 30/06/2022;

TENUTO CONTO che in data 30 giugno 2022 sono venuti a scadenza gli organi di governo del Centro e sono

in corso le procedure di rinnovo;

VISTO il D.R. n. 831 del 21/09/2022 con il quale si approva il Progetto dal titolo Notte Europea dei

Ricercatori e delle Ricercatrici edizioni 2022 e 2023 presentato dall'Università del Salento al Consiglio Regionale della Puglia che prevede un budget complessivo di €. 48.000,00 con un contributo alla spesa da parte della Regione Puglia di €. 24.000,00 pari al 50% del costo

complessivo del Progetto;

CONSIDERATO che con il suddetto D.R. è stato nominato quale Responsabile scientifico il Prof. Giuseppe

Maruccio ed è stata affidata al Centro Unico di Ateneo per la Gestione dei progetti di Ricerca

e il Fund Raising la gestione amministrativo-contabile del Progetto;

CENTRO UNICO DI ATENEO PER

LA GESTIONE DEI PROGETTI DI

RICERCA ED IL FUND RAISING

VISTA la nota Prot. n. 0155730 del 23/09/2022 con la quale, il Prof. Giuseppe Maruccio, chiede che

venga sostenuta la spesa relative all'uso del teatro Apollo per lo spettacolo teatrale che sui terrà il 29 settembre 2022 nell'ambito degli eventi previsti per la manifestazione "Notte dei

Ricercatori" ed. 2022;

CONSIDERATO il Comune di Lecce ha autorizzato l'uso del Teatro Apollo specificando nella nota di

autorizzazione, allegata alla predetta richiesta, "che è necessario provvedere al versamento

delle spese relative all'uso del teatro, non esonerabili:



Edificio Aldo ROMANO
Via per Monteroni snc
73100 LECCE
T + 39 0832 297914





- versamento della somma di € 939,40 IVA inclusa necessaria per la copertura delle spese di utilizzo del teatro (macchinista, servizio sicurezza e primo soccorso, custode, personale di sala n. 4 unità): IBAN IT65X010050400000000001537, Teatro Pubblico Pugliese, via Imbriani 67, Bari – P. IVA 01071540726; causale: spese utilizzo Teatro Apollo 29.09.2022.
- versamento della somma di € 256,20 IVA inclusa relativa al servizio di assistenza tecnica agli impianti teatro: IBAN IT20R0306979565146570900771, ditta Gaetano Dell'Anna srl, p.tta Toscanini 5, Lecce – P. IVA 04416470757; causale: servizio tecnico impianti Teatro Apollo 29.09.2022".

CONSIDERATO

che ai sensi del combinato disposto di cui all'art. 1, comma 449 della Legge 296/2006, così come modificato dall'art. 1, comma 150, della Legge 128/2012 e dall'art. 1, commi 1 e 7, del D.Lgs.n. 95/2012, l'Università ha l'obbligo di approvvigionarsi attraverso le Convenzioni Quadro Consip;

CONSTATATO TENUTO CONTO CONSIDERATO

altresì, che non vi sono Convenzioni CONSIP attive per la fornitura di cui trattasi; della specificità del servizio richiesto;

che l'importo rientra nei limiti di valore previsti dall'art. 36, comma 2 lett. a) del D. Lgs. 50/2016;

VISTO CONSIDERATO CONSIDERATO

altresì, l'art. 1, comma 68 della legge 145/2018 (legge di bilancio 2019);

che sul MePA non esiste l'apposita categoria merceologica;

che la Ditta Teatro Pubblico Pugliese, via Imbriani 67, Bari – P. IVA 01071540726 ha presentato:

- Dichiarazione relativa al possesso dei requisiti di cui all'art. 80 del D. Lgs 50/2016 e ss.mm.ii.;
- Dichiarazione in ottemperanza alla Legge 190/2012;

CONSIDERATO

che la Ditta ditta Gaetano Dell'Anna srl, p.tta Toscanini 5, Lecce – P. IVA 04416470757 ha presentato:

- Dichiarazione relativa al possesso dei requisiti di cui all'art. 80 del D. Lgs 50/2016 e ss.mm.ii.;
- Dichiarazione in ottemperanza alla Legge 190/2012;

CONSIDERATO

che in base alla normativa vigente sono stati disposti, con esiti positivi, gli accertamenti in ordine alla sussistenza dei requisiti dichiarati dalle predette Ditte mediante documentazione acquisita agli atti dell'amministrazione, ossia:

- Visura presso il Casellario informatico delle imprese ANAC per il Teatro Pubblico Pugliese, P. IVA 01071540726;
- Documento di regolarità contributiva prot. INAIL_34095438 del 25/07/2022 con scadenza l'22/11/2022 per il Teatro Pubblico Pugliese, P. IVA 01071540726;
- Visura presso il Casellario informatico delle imprese ANAC per la ditta Gaetano Dell'Anna Srl, P. IVA 04416470757
- Documento di regolarità contributiva prot. INAIL_33487410 del 16/06/2022 con scadenza 14/10/2022 per la ditta Gaetano Dell'Anna Srl, P. IVA 04416470757;

VISTI

inoltre,

- D.L. n. 76 del 16 Luglio 2020 recante: «Misure urgenti per la semplificazione e l'innovazione digitale.»;
- il D. Lgs n. 56 del 19 aprile 2017 "Disposizioni integrative e correttive al decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50;
- il D. Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 Codice dei Contratti Pubblici;



CENTRO UNICO DI ATENEO PER LA GESTIONE DEI PROGETTI DI RICERCA ED IL FUND RAISING Edificio Aldo ROMANO Via per Monteroni snc 73100 LECCE

T + 39 0832 297914 T + 39 0832 297936

F + 39 0832 2979275





- l'art. 26 della legge 488/1999;
- il D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445;
- gli articoli 37 del d.lgs. 33/2013 ed 1, co. 32, della legge 190/2012, in materia di "Amministrazione trasparente";
- il D. Lgs. 25 maggio 2016, n. 97;
- il Piano Nazionale Anticorruzione 2016 predisposto dall'Anac e pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 35 del 24 agosto 2016;
- la circolare prot. n. 73931-X/4 in data 04/10/2016 intitolata "Procedure per l'affidamento dei contratti pubblici relativi a servizi e forniture di importo inferiore alla soglia di rilevanza comunitaria" a firma del Direttore Generale dell'Università del Salento;
- le Linee Guida n. 3 dell'ANAC recanti "Nomina, ruolo e compiti del Responsabile unico del procedimento per l'affidamento di appalti e concessioni" aggiornate al D. Lgs. 56/2017 e approvate con determinazione n. 1007 del 11 ottobre 2017;
- le Linee Guida n. 4, di attuazione del Decreto Legislativo 18 aprile 2016, n. 50, recanti "Procedure per l'affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici". Approvate dal Consiglio dell'Autorità con delibera n. 1097 del 26 ottobre 2016 e ss.mm.ii.;

VERIFICATA

la disponibilità sul budget del Progetto "Notte europea dei ricercatori e delle ricercatrici edizione 2022-2023" in gestione al Centro Unico di Ateneo per la Gestione dei Progetti di Ricerca e il Fund Raising del bilancio d'Ateneo del corrente esercizio finanziario;

DETERMINA

Per le motivazioni indicate in premessa:

- Art. 1 Autorizzare la procedura di affidamento diretto ai sensi dell'art.36, comma 2, lett. a) del D. Lgs. 50/2016, nei confronti:
 - della Ditta Teatro Pubblico Pugliese, via Imbriani 67, Bari P. IVA 01071540726 per € 939,40 IVA inclusa necessaria per la copertura delle spese di utilizzo del teatro (macchinista, servizio sicurezza e primo soccorso, custode, personale di sala n. 4 unità) il 29.09.2022;
 - della ditta Gaetano Dell'Anna srl, p.tta Toscanini 5, Lecce P. IVA 04416470757; per € 256,20 IVA inclusa relativa al servizio di assistenza tecnica agli impianti teatro il 29.09.2022:
- Art. 2 Far gravare la spesa complessiva, pari a € 1.195,60 (IVA inclusa) sulla UPB "_ERN_Regione Puglia" del Progetto Notte europea dei ricercatori e delle ricercatrici edizione 2022-2023 in gestione al Centro Unico di Ateneo per la Gestione dei Progetti di Ricerca e il Fund Raising del bilancio d'Ateneo del corrente esercizio finanziario;
- Art. 3 Incaricare il Prof. Giuseppe Maruccio, in qualità di Responsabile scientifico del Progetto, della verifica di regolare esecuzione della fornitura;
- Art. 4 Nominare Responsabile del Procedimento la dott.ssa Patrizia Villani, capo ufficio gestione e Rendicontazione Progetti della Direzione generale







La presente determina, in ossequio al principio di trasparenza e fatto salvo quanto previsto dall'art.1, comma 32, della Legge 190/2012 e dal D. Lgs. 33/2013 e successive modificazioni, è pubblicata, ai sensi dell'art.29 del D. Lgs. 50/2016, nel proprio sito web ai fini della generale conoscenza.

CENTRO UNICO DI ATENEO PER

LA GESTIONE DEI PROGETTI DI

RICERCA ED IL FUND RAISING

Il Direttore generale **Dott. Donato De Benedetto**

ALLA RACCOLTA **ALLA COMUNICAZIONE**

